

Търси най-доброто в другите, давай най-доброто от себе си

Столичното 90 СОУ "Генерал Хосе де Сан Мартин" ще отпразнува тридесет и петата годишнина от своето основаване на 28.11.2011 г. в театър "София". През есента на 1976 година, когато е открито, е основно училище, а от учебната 1984/1985 г. става средно учебно заведение. На 23 декември 1993 г. училището приема името на легендарния революционер, освободител на Аржентина, Чили и Перу - генерал Хосе де Сан Мартин, в чиято чест се открива възпоменателна плоча, а две години по-късно и бюст-памятник във фойето на втория етаж на училищната сграда. От 1994/1995 учебна година се въвежда ранно чуждоезиково обучение с испански език, а от следващата 1996/1997 г. започва прием по Наредба № 11 на ученици с конкурсен изпит след завършен седми клас с профилиращ предмет испански език.

От създаването си и досега училището се гордее с успехите на своите ученици, които традиционно добре се представят на олимпиадите по български език и литература, по испански език, по математика и информационни технологии, по биология и здравно образование, на конкурсни изпити, а постигат високи резултати и в спортната дейност.

Освен че учат сериозно, възпитаниците на 90 СОУ се включват активно и в извънкласните дейности, които се организират в рамките на всяка учебна година, в отделните класове и в училището като цяло. При откриването на всяка учебна година, за Коледа, по повод патронния празник на училището - 25 февруари и за 24 май



в училището се организират концерти и тържества, чиито основни участници са учениците от начален, прогимназиален и гимназиален етап на обучение. В училището функционира постоянно, като взимат участие и печелят награди във всички общински, градски и национални конкурси и състезания: училищният хор - Вокална група "Дъга", два танцови състава и Испански училищен театър, чиито костюми, декори и реквизит се изготвят и набавят от самите участници в него. Този театър действа вече седем години, изявява се през месец февруари, когато се провежда Националният конкурс на испанските училищни театри под егидата на Испанското посолство, и четири пъти печели призови места в отделните категории на този конкурс.

В училищната библиотека се съхраняват две саморъчно изработени и самостоятелно издадени книги с лично творчество /рисунки, поезия, есета/ на ученици от 90 СОУ - през 2004 и през 2006 г., като първата книга е изцяло двуезична - ученическите литературни творби са на български и на испански език. Те са плод на тясното сътрудничество между учителите от методическите

обединения по български език и литература, испански език, изобразително изкуство и информационни технологии и на учениците от прогимназиален и гимназиален етап на обучение. По повод на 35-

годишнината, преди броени дни, беше издадена трета книга с поезия, проза и рисунки на ученици от училището.

Ежегодна и целогодишна е галерията от рисунки на ученици от училището, изработени в часовете по изобразително изкуство, които са изложени на видни места и в административната част на школото. И не е случайно участието на ученици от училището в изложба, посветена на 80 години от установяването на дипломатически отношения между България и Аржентина, която беше открита на 10 октомври 2011 г. в Министерството на външните работи.

Повече от двадесет години в училището съществува етнографска сбирка, поместена в така наречената "Битова стая". От 2009 г. тя е обновена с огромната помощ и съдействие на родителите, учениците и учителите предимно от начален етап на образование и се помещава в специално ремонтирана нова стая. Етнографската сбирка е активно действаща - там се провеждат часове със сходна тематика или тържества и събирания по различни поводи, съвместно с децата от съседните детски градини.

90 СОУ се гордее и с изключителните постижения на учениците си в областта на спорта, по-точно в две дисциплини - хандбал и футбол. Училищните му отбори печелят първите места в общински, градски, национални и дори международни състезания. Има цяла стая с купи, медали, грамоти и плакети за спортните им постижения. Работи се по проект, свързани със спорта и укрепващи здравето на



учениците от 90 СОУ, които обхващат учениците от всички класове в спортната дисциплина хандбал. През октомври 2011 г. беше организиран хандбален турнир, под патронажа на Н. Пр. Гийермо Асрак, посланик на Аржентина в България, който събра поколения хандбалисти - национални състезатели, обучавали се в 90 СОУ. За любителите на шахмата е организиран шахматен клуб, чиито участници също печелят награди. В учебния план на училището не са пропуснати да се предвидят и дни за екскурзии в страната, които се провеждат обикновено през есента и пролетта и носят радост на всички.

От 15 септември 2009 г. училището преминава на едноменен режим - учебните занятия

започват в 8 часа и завършват около 14.00 часа, което позволява всички извънкласни дейности да се провеждат в следобедните часове, така че повече от 50% от учениците са обхванати в практически целодневно обучение. Именно този режим на работа позволява сформирването на 22 групи СИП по различни учебни дисциплини, където децата, според нуждите и желанията си или според своите заложби се занимават с това, което обогатява и допълва знанията им или просто ги забавлява и им носи удоволствие, дава им възможност да се изявяват. През 2009/2010 учебна година 90 СОУ "Ген. Хосе де Сан Мартин", заедно с фондация "Изкуството и детето" осъществява проект "Творческа къща за часове по шастие" по оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" - "Да направим училището привлекателно за младите хора".

От 2010 г. в училището работят учители от Испания, благодарение на съдействието на образователния отдел на посолството на Кралство Испания в България и програма "Фаро Глобал".

Целият преподавателски екип на учебното заведение и неговите възпитаници се стремят да отговорят на новите предизвикателства на 21 век и не е случаен изборът на мото в логото на училището: "Търси най-доброто в другите, давай най-доброто от себе си"!

Златка МИТЕВА,
главен учител в 90 СОУ "Ген. Хосе де Сан Мартин", София